

# ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „kanizsai és novai járási községi és körjegyzők egyetel“nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

## Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre  
2 frt. Negyedévre 1 frt.  
Egy szám ára 10 kr.

## Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer  
9 kr. többszöri hirdetésnél  
7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.

## A lap

szellemi és anyagi részét  
illető közlemények a szer-  
kesztőséghez küldendők.

Bérmintetlen leveleket csak  
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk  
vissza.

## Nemzeti társadalom.

Napjainkban mind sűrűbben hangoztatják, hogy a modern eszmék, amelyek a művelt nyugat társadalmát irányítják, már a mi fejlődő társadalmunkat is áthatották, amely ily módon a nyugati társadalmak nivójára emelkedett.

Az összeolvadási processzus csakugyan megkezdődött, azonban a különféle elemek, a különféle vallási, faji, nyelvi- és osztály-nézetek még nem forrottak össze egy szétfórhatatlan egésszé. Az elemekből még nem alakult meg az új vegyület: a magyar nemzeti társadalom.

Ha figyelmesen analizáljuk a külföldi társadalmakat, azt találjuk, hogy két fő, egymással némileg ellentétes jelszó, viszi azokban a vezér szerepet. Ez a két jelszó: a demokratizmus és a nemzetiségi eszme.

E kettő tagadhatatlanul némileg ellentétes eszme, de egymást azért nem zárja ki. A demokracia ugyanis minden embert egyenlőnek ismer. Faj, vallás, nyelv és vagyon nála mellékes, fő maga az ember. Legfeljebb a tehetségek szempontjából ismer tényleges különbségeket; azonban még ezen a téren is tiltakozik esetleges osztályok alakulása ellen. A demokratizmus jelszava bejárja az egész világot. Igazi kozmopolita eszme. Addig terjed, ameddig csak emberek laknak.

A nemzeti eszme, századunknak ez a szülőtte, ellenben korlátokat rak az ember és ember közé a faj és nyelv szempontjából. Csak addig terjed el, ahol egy nyelvű emberek laknak. Különbséget tesz francia és angol, magyar és német közt; azonban a különbségek megszüntetésére törekszik minden áron az ország határain belül s a népesség egynyelvűvé tétele minden eszközzel folyamathatban van.

Vannak ugyan más eszmék is, amelyek a művelt társadalmak nagy részét élénken foglalkoztatják. Kivált a hanyatló század végén keletkeztek jelszavak, amelyek különös erővel ragadják magukkal az embereket. Ezek azonban legfeljebb a huszadik században fognak élni, míg most csak fejlődnek, de a demokratizmus és nacionalizmus azok az eszmék, amelyek a tizenkilencedik század történetét irányították és annál is inkább ezekkel kell most foglalkoznunk; mert mi még nem valósítottuk meg ezeket sem. Addig pedig nem foglalkozhatunk az újabb eszmeáramlattal.

## A „Zalamegye“ tárcája.

### A kis „Roszka“.

— A Zalamegye eredeti tárcája. —

Idegeket zibbasztó, fulasztó melegségi nyári este volt. A hatalmas levegő oszlop mozdulatlanul feküdt a város fölött. Egyetlen falevőke sem mozdult. Ez az izonyú mozdulatlanúság — ami rendesen vihart szokott jelezni — szinte fojtogatta az embert.

Mindenki sietett valami üdülőhelyet keresni. Az izzó falakkal zárt utcákon kiállhatatlanná vált a hőség.

— Vihar lesz! — mondogatták a járőkelők s a hőség elől menekülők. És nagyokat fújtak, hogy valamiképen megmozdítsák a lomhán, mozdulatlanul heverő legoszlopot.

Nem tudnám megmondani, hogy ezen az estén mi vitt engem éppen a kórház előtti befásított térre. Gyermekkorom óta bizonyos borzongást érzek a kórházak iránt. Nem az undor, hanem a szájalom borzongását. A szó szoros értelmében megráz, lesújt, összetör, ha szenvedő embert látok. A saját kínomat, szenvedésemet el tudom tűnni néma megadással, de másé fölzaklatja lelkemet és bizonyos mértékben lázadóvá tesz az ellen a titkos hatalom ellen, mely igen sokszor megmagyarázhatatlan, megfejtethetetlen, de mindig bölcseséggel intézi a válágyegyetem sorsát. Azért kerülöm a kórházakat, hol annyi szenvedő ember ragaszkodik a beláthatatlan bölcseségű hatalomhoz a remény aranyzálaival.

Bizonytalán engem is ez a titkos hatalom küldött, vitt ellenállhatatlan erővel azon az estén éppen a kórház előtti térre.

Egy padkára ültem és néztem a hatalmas épület-

Csak egy pillantást vessünk még a két vezéreszmére s kérdezzük, vajlon célszerűek voltak-e ezek a társadalom boldogulását előmozdítani? A demokratizmus szétpattantotta a középkor bilincseit, amelyek az újkori társadalmi műveltségnek már szűkek voltak. . . . A folyton művelődő és öntudatra jutott alsó osztályok felszabadításával megsokszorozta a munkás kezek számát s az emberi jóléthez szükséges dolgokat megsokszorozta. Sőt — elvben — határtalan nagygyá tette az emberi összefüggés lehetőségét, amennyiben azt minden emberre kiterjesztette. De a demokratizmus diadalra jutása és elterjedése idejében még nem volt az emberi műveltség oly magas fokon, hogy az emberi összefüggés ezeket az óriási kereteket tényleg kitölthette volna. Határok kellett s ezeket állította fel a nemzeti eszme, az összefüggést egy faj, egy nyelvű emberek csoportjára szorítva. Így egészíti ki egymást e két ellentétes eszme. Ez bizonyítja éppen szükséges és hasznos voltukat. A demokratizmus új erőforrásokat teremtett, a nacionalizmus kereteket alkotott, melyekben azok tényleg működni tudnak.

És most nézzük, hogy ez a két eszme, mely tagadhatatlanul vezette és sok tekintetben és sok ideig egyedül vezette a boldogulás felé az európai társadalmat, mennyire hatotta át az új Magyarország zsenge társadalmát?

„Milyen demokraták vagyunk mi?“ — tette Jókai koszosos írónk egyik legkitűnőbb tárcájának címévé, amelyben maró gunynyal ostorozza Magyarországnak azt a sarkalatos hibáját, hogy mindenütt a különbségeket keresi. Nálunk igazán nemcsak a műveltség szerint szakadozik meg a társadalom, hanem rang, születés, vagyon szerint. Keressük a különbségeket a tudomány, irodalom és művészet terén, keressük jóformán a társas együttlét minden vonatkozásában.

Nálunk a legtisztességesebb, legműveltebb kereskedő — „csak kereskedő“; a legkifogástalanabb iparos „csak iparos.“ A különböző rangban lévő tisztviselők lenézik egymást, dacára hogy egy és ugyanazon eszmének, egy és ugyanazon célnak állnak szolgálatában.

A leghomogénabb elemek közé is hierarchikus fokozatokat illesztünk mesterséges eszközökkel. E

óriást, melynek toronyórája bús kongással verte a negyedeket.

A befásított árnyas udvaron egy-egy apáca surrant tova zajtalanul, mint a valódi könyörület angyala. A széles, hófehér főkötő alól nem látszott ki más, csak az arc alsó részének szinte áttetsző fehérsége és a halványpiros ajkak. Nem néztek se jobbra, se balra; sietve mentek az oldal-épületek egyikébe, másikába valamelyik ragályos beteghez, akiket elkülönített pavillanokba helyeztet el az orvosi óvatosság, hogy meg ne fertőztessek a többi beteg levegőjét. És ezek a földi szentek, ezek az emberi szavakkal eléggé nem áldható angyali lelkek a felelemnek, a borzalomnak egyetlen árnya nélkül siettek közéjük a fertőzött légkörbe, talán a biztos halálba!

Valami kimondhatatlan szent áhitat szállta meg lelkeket. Szeretnem volna hozzájuk rohanni, leborulni előttük és csókokkal halmozni el ruhájok szegélyét. Éreztem, hogy milyen elényező parányok, még azok sem: semmik vagyunk ezekhez képest mi, akik csak prédikáljuk a jótékonyt, az irgalmat, a könyörületet, az önfelelőzést; de az irgalmasság gyakorlására legtöbb esetben legfeljebb az erszényünket, filléreinket küldjük el; ezekhez az angyalokhoz képest, akik a mindent áldozó lelkek fonséges némaságával egész szívüket, egész lényüket, életüket teszik a könyörület oltárára.

Ez a gondolat egy csendes ima balzsamával simult lelkeimre. És önkéntelenül imára is kulesoltam kezem. Áhitatomból ütemes lépések zaja riasztott föl.

Visszatekinttem. Négy munkás-ember közeledett felém, vállukon emelve a halottszállító kosarat. Utánuk egy rendőr jött. Föálltam és kissé visszahúzódtam, míg az emberek elhaladtak melletttem. Azután az utánuk haladó rendőrhöz csatlakoztam.

tekintetben nagyon messze vagyunk a külföldtől. Nem is mernünk Amerika, Anglia, vagy német szomszédaink példájára hivatkozni. Ott vannak a mieinknél kisebb nemzetek, a skandináv testvérnemzetek népei! Mennyire átértették ők ennek a jelszónak a fontosságát a fontosságát és mennyivel inkább megvalósították, mint mi!

Nem, demokraták nem vagyunk s tán még kevésbé szolgáljuk a nemzeti eszmét, bár néha mellünk tette, mondjuk, hogy sovíniszta magyarok vagyunk. Valóban nem vagyunk sovíniszta, sőt nemis tudjuk igazán, mi a sovínizmus. Nézetünk szerint a sovínizmus, mint a nemzeti eszme túlhajtása, nem is lehet helyes; annál kevésbé, mert mint minden, úgy a nemzeti eszme sem örök érvényű. Nem is emellett törünk lándzsát, hanem az ellen a szinte bűnös könnyelműség ellen szólunk, melylyel nyelvünk és önmagunk irányában vagyunk ma, amikor a nemzeti eszme talán zenitjén tündököl.

A nemzetiségi eszme nem egyedül és kizárólag ez egynyelvűség eszméje. Ez fejezi ki a nemzet egész törekvéseit, vágyait, reményeit! Az arra vezető eszközökben lehet eltérés, de maguk a törekvések, vágyak, remények egyek és azonosak. De mi előbb tartozunk valamely fajhoz, felekezethez, előbb valamely gazdasági érdekcsoporthoz és sok más egyébhez és csak azután vagyunk a magyar nemzet tagjai, a magyar állam polgárai.

Az eszmék fejlődésének a története igazolja, hogy voltak idők, mikor más eszmék (vallás, születés stb.) voltak főbenjáró fontosságúak. De a társadalmi analízis azt is igazolja, hogy ma az iménti értelemben vett nemzetiségi eszme viszi a vezérszerepet és ennek zászlaja alá kell nekünk is sorakoznunk! Ismét a kis skandináv népekre mutatunk! Tanuljuk meg ezektől, mit tesz az: a nemzeti eszmét mindenek fölé helyezni! Vannak ott is kisebb jelszavak, amelyek a népesség egy-egy részét vonják magukhoz; melyek gyakran ellentétesek és viszályokat idéznek elő, de mikor nagy nemzeti és állami érdekekről van szó, mikor a külföld felé, vagy ellen kell fordulni: úgy az a dán első sorban dán, a norvég norvég, a svéd mindenek felett svéd, mindenik társadalom, mint egységes fallanx jelentkezik.

És ilyenek mi nem vagyunk.

— Kit visznek? — kérdém tőle.

— Egy öngyilkos nőt.

— Honnan?

— A „Koronából“.

— Idegen?

— Igen.

— Fialat?

— Huszonöt é: körüli lehet.

— Meghalt már?

— Nem, de sokáig nem viszi.

Ekkor már felülkerekedett bennem az újságíró.

Tovább kérdőszóködtem.

— Ki fogják hallgatni?

— Igen, a kapitány úr mindjárt ide érkezik.

— Nem tudja: miért lett öngyilkos?

— Semmiféle levelet nem találtunk a szobában.

— Miféle nő lehet?

— Finomabb fajta.

— Szép?

— Nagyon szép. Halálos vétek érette.

A rendőr katonásan köszönt és elsietett az emberek után, akiktől beszélgetés közben kissé elmaradt.

Gondolatokban melyedve néztem a szomorú menet után, míg a kórház nagy portáján át el tűnt szemem elől.

Ki lehet ez a szegény fiatal teremtes, aki — amint a rendőr az ő egyszerű módjával kifejezte — a finomabb fajtu nők közül való? Mi vihette öngyilkosságra? Még csak egy sor írást sem hagyott hátra.

Az életnek megint minő regénye végződött egy tragikus pisztolydurranással? . . .

Valaki vállamat érintette.

Megrezzentem; visszafordultam.

A rendőrkapitány nyújtotta felém kezét.

Nem sajátunk, nem vált még vérünk a két eszme, mely ma a világot irányítja. S amit itt tenni eddig elmulasztottunk, azt most kötelességünk pótolni.

A közel múltban lefolyt fényes fejedelmi napok epizódjai kirántottak bennünket eddigi igénytelen helyzetünkkel s mint a nagy nemzetek nemzetörzsei, szerepelünk ezen túl. Ezért hát nekünk is magunkévá kell tennünk azokat az eszmeáramlatokat, amelyek a nagyobb, műveltebb nemzeteket irányítják s az új eszmék elfogadásában és áthasonlításában most immár velük kell lépést tartanunk! Ez a kötelezettség új állásunkkal jár. S meg vagyunk győződve, hogyha becsülettel megfelelünk új hivatásunknak: az elmúlt napok nemcsak politikai, hanem társadalmi és kulturális tekintetben is szebb és dicsőbb időknek lesznek előzőivé!

## Megyei élet.

A megyei közigazgatási bizottság november havi ülését dr. Jankovich László gróf főispán ünnepségszerűen elnökölte a hó 9-én tartotta.

Az alispáni havi jelentés a közigazgatás egyes ágában október hónapban előfordult eseményekről felolvasatván, tudomásul vétetett.

A monostor-apáti körjegyzőség kérvénye segédjegyzői állás szervezése tárgyában pártolólág terjesztetik fel.

A pénzügyminiszterium rendelete folytán a közigazgatási bizottság felhívja a járási főszolgabírókat, valamint Zala-Egerszeg és Nagy-Kanizsa rend. tan. városok polgármestereit, hogy az egyenes adók kivétele körüli teendők teljesítésénél a kir. pénzügyigazgatóságot támogassák, az összeírás munkálatait ellenőrzésére hivatott községi előjárókat ebbeli teendők pontos teljesítésére utasítsák és kellően ellenőrzik.

A közigazgatási bizottság dr. Háy István tisztii főorvos javaslatára felterjesztést intéz a belügyminiszterhez az iránt, hogy — a dobrónaki körorvos állásáról lemondván — a dobrónaki közegészségi körhöz tartozó községek összes lakóinak megvizsgálására egy állami trachoma orvost szíveskedjek leküldeni, aki egyúttal a körorvosi állás betöltéséig az ottani trachomás betegeknek gyógykezelését is teljesítene.

Olvastatott a belügyminiszter leirata a Cserencsézson beszűtetett állami trachoma orvosi állás újból való rendszerezése tárgyában tett felterjesztésre. A közigazgatási bizottság tudomásul vette a miniszter leiratát, amely szerint az alsó-lendvai járásban levő trachomásoknak gyógykezelése céljából további intézkedésig Löbl Ede szigorló orvost rendelte ki.

A zala-szent-gróthi községi jegyzőnek a járási főszolgabíró által beadott kérvényet segédjegyző-anyakönyvezési helyettesi állás rendszerezésére iránt a közigazgatási bizottság pártolólág terjeszti fel a belügyminiszterhez.

Nagy-Kanizsa városának az állami anyakönyvezetői teendők rendszeres ellátására egy állandóan alkalmazott s az állampenzarból fizetendő állami anyakönyvezető kinevezése iránt beadott folyamodványát a közigazgatási bizottság a kérelem érdemére vonatkozó véleményes jelentéstelvevet kiadja az állami anyakönyvezetői kerületi felügyelőnek.

A tapolcai járási főszolgabíró Skublics Gyula uti bizottsági elnöknek ez állásáról való lemondását bejelentvén, a közigazgatási bizottság a tapolcai járásba uti bizottsági elnöknek Hertelendy Ferenc megyei törvényhatósági bizottsági tagot választotta meg.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette a pécsi posta- és távirada igazgatóságának átiratát, melyben tudatja, hogy a Nován felállítani kért táviradát az idő szerint egy szabad táviradahivatal hiánya miatt nem létesítheti; azonban a közel jövőben Csáktornya és Zala-Egerszeg között felállítandó új vezeték létesítése után a novai tá-

virada felállítását el fogja rendelni; Paccsán a felállítani kért távirada hivatal létesítését az egyetlen rendelkezésére álló vezeték túlterheltsége és további vezeték létesítésére szolgáló hitel hiánya miatt ez idő szerint nem teheti; igéri azonban, hogy gondja lesz, miszerint abban az esetben, ha erre nézve megfelelő hittel rendelkezik, a kért hivatal felállíttassék.

A Dunántúli h. é. vasút igazgatósága tudatja, hogy az ukk-csáktornyai h. é. vasút 201/202 szelvényei között levő utájárónál a hiányos kilátás által okozható forgalmi fennakadást a gőzszállító jelzéssel fogja eltávolítani s a kifogásolt hősövényeket nem állítja fel. A leirat érdekelte községeknek azzal adatik ki, vajlon ez intézkedés igényeiket kielégíti-e?

A közigazgatási bizottság a kerka-németfalui postahivatalnak továbbra való fenntartását nem látja szükségesnek; javaslatba hozza azonban, hogy a kiállításba helyezett gyűjtő és kézbesítő posta járulat életbe léptetessék, amelyre a község igénye kielégítést nyer.

Olvastatott és tudomásul vétetett a kereskedelemügyi miniszternek a közigazgatásügyi bizottsághoz intézett leirata, melyben tudatja, hogy a dunántúli h. é. vasúti menetrendek célszerűbb beosztása iránt tett felterjesztésben foglalt kérelemnek a teliemetrendnek összeállítására alkalmasul nem tehetett eleget, azonban méltányolva a felterjesztésben előadott indokokat, felhívta a magyar állam vasutak igazgatóságát, hogy a szóban forgó kérdést tanulmány tárgyává téve, azokat legkésőbb a jövő évi nyári menetrend szerkesztése alkalmával vegye figyelembe.

A kir. tanfelügyelő jelentése szerint a miniszter kitézte az alsó-domború községi fiú- és leány iskolák államosításának feltételeit olyképen, hogy a község átadja a fiú iskola ingatlanait, a község által felajánlott 15 ezer frt hozzájárulásával felépíteti a miniszter a leányiskola épületet, a község által befizetendő évi ezer forinttal szemben az oktatás tandíjmentes lesz, a kormány pedig ellátja a fiúk és leányok oktatását 1897/8. tanévtől kezdve, fejleszt az iskolákat és díjazza a hivatottakat. — Ugyancsak kitézte a miniszter Nyírvölgy, Edesut és Dráva-Óhid községek állami iskolázásának feltételeit is. — Csabrendeken személyesen tárgyalt a képviselőtestülettel a miniszter leirata alapján; a képviselőtestület megajánlott 7000 frtot, telket, 3%-os kisdudovodai adót, felveszi az iskolaház és ovoda felépítéséhez szükséges törlesztéses kölcsönt, melynek tőkjét és kamatait az állam kincstár fogná törleszteni; az iskola épületre nézve az a község feltétele, hogy az állami kisdudovodát is magában foglalja. — Volt Csáktornyan, hol az állami tanítóképző intézetnek a megyei főorvos által kifogásolt egészségügyi hiányait, melyeket az igazgatótanács már az épület egyéb hiányaival együtt még 1895-ben megállapított a kezezte telkére fordított eddigi csekély összeg fokozásával és az épület kibővítésével együtt; a megfelelő jelentést az igazgatótanács november 7-iki üléséből terjeszti a miniszterhez. — Tapolcán részt vett a miniszter megbízásából a néptanítók számára rendezett szülő- és borkazdász tanfolyam zárvizsgáján. — Meglátogatta a zala-egerszegi női kereskedelmi szaktanfolyamot és iparos tanonciskolát. — Bakon személyesen hita föl az iskolaszéki elnököket a második tanítói állás pontos betöltésére. — Tárgyalt a bak-tüti elöljárókkal iskolájuk vitás dologi viszonyairól. — Meglátogatta a főszolgabíróval az andráshidai, teskándi, holti r. k. iskolákat; utóbbi helyen a kiegészítés nélküli tanító további működését beszűntették s a tanítói fizetésnek 400 frtig kiegészítése ügyében a szombathelyi püspökség megkerestette. — Meglátogatta a zala-apáti zárdai iskolát, r. k. fiú-iskolát, zárdai ovodát, az eger-aracsai, esztergályi, kisradai, nagyradai, garabonezi és szabari r. k. iskolákat, a batkyi, vegedi r. k. iskolát; utóbbinak túlfömöttsege miatt felvetette az általa felkeresett Tóti pusztán egy tanyai iskola felállítását, esetleg Végeden második tanterem szervezését; meglátogatta a járási főszolgabíróval a mura-szilvágyi, mura-szent-kereszt, mura-siklósi állami, illetőleg r. k. iskolákat. A sümegi felső leányiskola fölé tervezett női kézi-munka tanfolyam szervezése ügyében felmerült akadályok miatt személyesen tárgyalt az iskolaszéki elnökkel és igazgatóval.

arekép között kétségtelenül okbeli összefüggésnek kell lenni. Most már téged is nagyon érdekelhet a dolog nemcsak mint újságíró, hanem mint olyan egyént, aki valakivel nagyon veszedelmes hasonlatosságban van. Jöjj velem és ha az orvos a kihallgatást megengedi, légy személyesen tanuja.

Besietünk a kórházba. Az öngyilkos nőt egy magánszobába szállították. A rendőrségi irnok jelentette kapitánynak, hogy az öngyilkos nő eszméletlenül van és az orvos véleménye szerint kihallgatható.

Bementünk a szobába; a kapitány elől, én utána. Lehorgasztott fejjel léptem be; nem mertem fölpillantani. Az a borzalom, melyet a szenvedők iránti szánalom szokott bennem kelteni, nem engedte, hogy ránézzek az ágyon fekvő nőre.

Barátom, a kapitány, egészen közelébe lépett és csendesen kérdezte: — Mi a neve, kérem? Bágyadt, félig suttogó hang hullámzott át a kérdés után támadt siri csenden.

— Rezy Róza. Egész valóban megrendültem. Éreztem: mint tántorodom el. Minden idegszálam reszketett. Úgy álltam, hogy láthassam arcát. Így megtörtén az irásmertem. Most is olyan kedves, olyan szép volt; pedig a halál angyala tartotta kezében azt a kis aranyos babafőt.

Valóban ő volt. Rezy Róza. A mi kis „Roszkánk.” — — — — — Körül-belül tíz éve lehetett már, hogy néhány hetet

A kővágó-őrsi r. k. iskolánál, valamint a dekanóveczi és domasinecezi r. k. iskolánál második tanítói állások szervezése végett államsegély elnyerése tárgyában beadott kérvényeket a közigazgatási bizottság a miniszterhez pártolólág terjeszti fel.

Boda Gyula szent-péteruri r. k. tanító panasza a második tanítói állás szervezése tárgyában kir. tanfelügyelőnek saját hatáskörében való intézkedés céljából kiadatik.

Dobri községnek az iskola megnyitására 1898. szeptember elejéig adott a közigazgatási bizottság engedélyt, hogy az építkezéshez államsegély nem vehető igénybe, a tanítói jövödelem államsegélye iránt az 1893. évi 26. t.-c. értelmében a község a megfelelő okmányokat a kellő időben adja be.

Nagy-Kanizsa város községi iskolaszékének jelentése a gazdagági ismétlő iskola ügyében tudomásul vétetett.

Gáborjához község előjárósága a szolgabíró útján felhívatik a célba vett építkezésnek felelősség terhe mellett való foganatosítására s további mulasztásnak esetén a hatósági beavatkozás helyezetett kilátásba. Egyúttal Radamos község érdekltsége figyelemzetendő, hogy Varga János tanítónak az 1893. évi okt. 24-én felvett jegyzőkönyvben megállapított illetményei annál kevésbé csonkíthatók; mert azok átlagosan, nem a gyermekek hullámzása szerint, vannak tüzetesen megállapítva.

Keller István okl. baksai tanítónak, Farkas Anna okleveles tanítónak Alsó-Domborura, Farkas Károly okleveles tanítónak Német-Szent-Miklósrá történt megválasztását a közigazgatási bizottság jóváhagyta.

A nagy-kanizsai községi elemi iskolánál megüresedett igazgatói állás betöltésénél választási elnökül a közigazgatási bizottság Eperjessy Sándor bizottsági tagot küldött ki.

A döbrétei r. k. iskola új helyisége ügyében beérkezett szolgabírói javaslat alapján a községi előjáróság felhívatik, hogy az építkezést 1898. tavaszán felelősség terhe mellett megindítsa.

Dobossy Elek, Mencsey Károly és Thorday János csáktornyai községi iskolai tanítók díjlevelei a közigazgatási bizottság megerősítette.

A miniszternek rendelete, mely szerint Magyar Szerdahelynek terhen lévő 228 frt. 69 kr., valamint Tapolca nagyközség terhen lévő 101 frt. 40 kr. 3%-os államsegély járulek hátralek nem engedhető el, érdekelte községeknek masolatban kiadatik.

A perlaki tanító testületnek felebbezését a közigazgatási bizottság ama határozata ellen, melylyel a perlaki áll. elemi iskolai tanítótestület kötelezt arra, hogy felváltva s az eddigi gyakorlat szerint a növendékeket az isteni tiszteletre kiserjék, a miniszter elutasította, miről a tanítótestület az iskolások útján a rendelkeznek hűeles masolatban való megküldésével értesítettik.

Biró József keszthelyi áll. polgári leányiskolai igazgatónak, Biró Józsefné keszthelyi áll. polgári leányiskolai, Lednyi Antal alsó-lendvai áll. polgári fiúiskolai tanító ötödik, Fischer Endre csáktornyai áll. polgári fiúiskolai tanító harmadik korptlékanak utalványozása tárgyában beérkezett kérvényeket a közigazgatási bizottság a miniszterhez pártolólág terjeszti fel.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a hanyi r. k. iskolának évi 57 frt, a vászolyi r. k. iskolának évi 71 frt, a meszesgyörki r. k. iskolának évi 42 frt államsegélyt utalványozván ki, erről nevezett községek értesítettek.

A botfai, füzvölgyi és alsó-ráji községi, valamint a tormaföldi, zala-szent-györgyi, holti és döbrétei r. k. iskoláknak államsegély elnyerése tárgyában beadott kérvényeit a közigazgatási bizottság a miniszterhez pártolólág terjeszti fel.

Börönd község előjárósága felhívatik, hogy egy tanteremnek a tavasszal felépítése iránt felelősség mellett intézkedjen.

A közigazgatási bizottság a beliczai iskolaszéket felhívja, hogy a második tanítói állás betöltése végett a pályázatot felelősség terhe mellett azonnal írja ki.

A vászolyi egyesült protestáns iskolák segélyügye pártolólág felterjesztetik.

Kir. tanfelügyelőnek a még mindig nagymérvű iskola

Somogyban föltöttem egy jóbarátomnál, aki ott Festetich egyik uradalmában ispan volt.

Majdnem erőszakkal vitt el magához. Nőtlen ember volt. Azt mondta, hogy ő egészen egyedül lakik a pusztán. Egész nap a gazdaságban jár, csak délben és este jter haza. Nappal dolgozhatom csendben, kedvem szerint; irhatok regényt, drámát, költeményt; fülemile- és pacsirtadal fogja kiserálni minden gondolatom; emberi hang nem igen fog zavarni; csak azután az estéket töltsem vele vidám együttlétben.

Nem mondhattam ellent; elmentem. Barátomnak igaza volt.

Pusztai szép lakásban, melyet gyönyörű fenyves-park környezett, csakugyan isteni csend lakott. Egészen távol állott az a többi uradalmi épülettől.

A gazdaasszonyi teendőket egy nőrokon, kedves, aranyos, tizenhét éves leánya: Rezy Róza végezte. Csicsergő, vidám, csókolni való teremtés volt; ártatlan, himporos lélek; imádtam a költészetet.

Mikor megtudta, hogy író vagyok, szinte áhitattal tekintett rám. S ha egy-egy tárcámat, melyek ottlétem alatt jelentek meg a lapban, elolvasta, magánkivül volt; vallott, hogy mondjam meg: hogyan gondolom ki azokat a kedves meséket.

Bátyja sokszor mondta neki: — Roszka, Roszka! [igy rövidítette trefásan a Roszka nevet.] Majd magadra haragítod a főzőkanalat, meg a sodrófát, ha sokat poetáskodol.

De azért ő is, én is egyformán gyönyörködtünk a poetikus lelkületű leánykában, a mi kis aranyos, babafejű Roszánkban. En különösen barátom távolléte alatt, mikor a munkát félbehagytam, órákig elcsevegtem a szellemes teremtéssel.

A távozásomat megelőző nap estéjén künn ültem a

mulasztásokról tett jelentéséhez képest felhívhatnák az összes járások főszolgabírói, hogy a közigazgatási bizottság 1897. évi 114. számú végzésében foglaltakat az előjárósággal szemben a legszigorúbban érvényre emeljék; az egyházi főhatóságok pedig felkéretnek, hogy a hatóságuk alatti összes iskolaszékeket a közigazgatási bizottság 1895. évi 1757. számú végzésében foglalt intézkedések pontos végrehajtására felhívják.

Az árvászeki elnök jelentése szerint szeptember végén a fogalmazói karnál hátralek volt 15.156, októberben beérkezett 3.067 s így elintézés alá került 18.223 ügydarab, melyből októberben elintéztek 2.557 dbot s így október végén hátralekban maradt 15.646 ügydarab; az irodánál szeptember végén hátralekban volt 1.175, októberben leírás végett kiadott 2.601 s így elintézés alá került 3.776 ügydarab, amelyből október hónap leirtak és expedáltak 2.735 darabot s így október végén hátralekban maradt 1.041 ügydarab.

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint szeptember és október hónapokban a vármegye területén befolyt adóiban 581.547 frt 34 $\frac{1}{2}$  kr. A folyó év elejétől október végéig összesen befolyt 2.054.925 frt 28 $\frac{1}{2}$  kr. adó, amely a múlt 1896-ik év hasonló szakában befolyt 1.760.865 frt 63 $\frac{1}{2}$  kr. krral szemben 294.059 frt 63 krral kedvezőbb eredményt tüntet fel. — Október végén a vármegyében hátralekban maradt: 1.715.997 frt egyenes adóban, 135.970 frt 96 kr. hadmentességi díjban, 1.166.871 frt 56 kr. szőlődezmaváltásban, 16.846 frt 66 kr. illeték egyenletekben, 407.280 frt 80 $\frac{1}{2}$  kr. bélyeg- és jogilletékben, 47.751 frt 54 $\frac{1}{2}$  kr. fogyasztási és italdókban, 10.175 frt 83 kr. italmerési illetékben, vagyis összesen 3.500.894 frt 36 kr. Leírásba hozatott januártól október végéig: a) egyenes adóban 91.193 frt 31 kr., b) hadmentességi díjban 2.631 frt 52 kr., c) szőlődezmaváltásban 181.308 frt 60 $\frac{1}{2}$  kr.

### Hivatalos-rovat.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről ismétlen közhírré tétetik, hogy a város tanácsának 1891. évi október hó 25-én 2848/kig. 891. számú határozata szerint a városban tartatni szokott országos vásárok alkalmával egy-egy szabó-sátor hosszúsága 8 méterben állapítatott meg. Ha valamely szabónak ezen sátor nem lenne elegendő, a v. rend. hatósághoz ezen körülmények előre leendő bejelentése feltételével ezen első sátora mellett közvetlen még egy hasonló méretűt állíthat fel, de ezért ép anyai helypénzt tartozik fizetni, mint bármely más vidéki iparos.

Zala-Egerszeg, 1897. november 11-én tartott tanács üléséből.

Botfy Lajos, polgármester.

### Helyi, megyei és vegyes hírek.

**A király adománya.** Ő felsége a király a salomvári önkényes tüzoltó egyesületnek tüzoltó szerek beszerzésére magán-pénztárából hatvan forintot adományozott.

**A megyei nemesi pénztári és magánalapítványi választmány évnegyedes ülését** Inkey László elnök elnökléte alatt folyó hó 10-én tartotta; a gyűlés tárgyat folyó ügyek tárgyalása és elintézése képezte.

**Csendőrségi áthelyezés.** A m. kir. honvédelmi miniszter a honvédelmi miniszterium XVI-ik ügyosztályában vezényelve levő *Szűcs Mihály* csendőr századost ezen alkalmazása alól felmentette és szárnyparancsnokul Z.-Egerszegre áthelyezte; ezzel kapcsolatban *Rónay Béla* csendőr fő hadnagy Zala-Egerszegről szárnyparancsnoki minőségben Újvidékre helyeztetett át.

**Megyebizottsági tagok választása.** A választott megyebizottsági tagoknak az év folytán elhalálozás, vagy elköltözés, esetleg lemondás folytán megüresedett helyeire a megyebizottsági tag választás az októberi törvényhatósági bizottsági közgyűlés határozata folytán f. hó 6-

fenyőlgásban, gondolatokba merülve, hogy itt kell hagynou ezeket a jó, őszinte lelkeket, akik olyan szeretettel csüngenek rajtam.

Egyszerre csak előttem állott a kis Roszka, reszketve, pírulva, felénk, szinte lihegve, mint a megriaszott madárka.

Mikor szokott nyújassággal megkérdeztem, hogy mit akar a mi Roszánk; alig tudta elrebegni, hogy egy arcképet szeretne tőlem emlékké.

Meghatottan nyultam tárcámba s ott levő egyetlen arcképet kivéve, némán nyújtottam át neki. Soha semmi-féle dícsőség ily mélyen meg nem hatotta lelkemet, mint az a hatás, amit erre az ártatlan szívre tettem.

Kezébe vette az arcképet, szívéhez ragadta kezemet; azután kissé lehajolt és ajkait kezemhez forrasztotta. Éreztem, amint reahulltak forró könnyecskéi.

Ehragadtatásba estem én is. Magamhoz öleltem a ritka, rajongólelkű leánykát és homlokon csókoltam.

Hozzám simult, mint a zavart gyermek édes-atyjához; azután egyszerre szóltanul beiramlott a házba.

Nagyon, nagyon szívemre nehezült másnap a bucsuvétel.

Talán éreztem, hogy az én kis somogyi Helikononak vége lesz nemsokára.

Két év múlva értesítést kaptam, hogy az én jóbarátom meghalt.

Szegény kis Roszkaról senki sem tudott bizonyosat mondani.

Pár év múlva Budapesten, a dunaparti korzón sétáltam.

Egy női alak jött velem szembe. Talán húsz lépésnyi távolban lehattunk egymástól.

Ő is, én is egyszerre állottunk meg s egymásra néztünk mereven.

A kis Roszka volt, fényes öltözetben, ragyogó ékszerekkel.

Valószínűleg ő is rám ismert. Gyorsan jobbra fordult és beszélt a mellék-utca egyikébe.

án volt. Megválasztottak megyebizottsági tagoknak: a nagy-kanizsai választó kerületben *Tripammer Gyula*, az alsó-órsiben *Köves Ede*, a felső-szeményekben *dr. Fábán Zsigmond*, a bakiban *Thassy Lajos* és *Schmidt István*, a kőtoriban *Horváth Csongor János*, a karmacsiban *dr. Dezsényi Árpád*, a csabrendekiben *Schreiner János*. A nagy-kanizsai választó kerületben a választást nem tartották meg s így új határnapul a választásra november hó 27-ike tüzetett ki.

**Köszönet nyilváníás.** A zala-egerszegi népkönyh javára gróf Széchenyi Béla öngyméltósága 10 frt, Kaiser János ur (Bécs) 6 ft., egy kanizsai jótékony testület 5 ft, Jusztus Izidorné öngyűsága (Zala-Lövő) 5 ft, Policzer József úr szelvények gyűjtéséből 2 ftot voltak szívesek adományozni, melyért hálás köszönetet mond az elnök.

**Eljegyzés.** *Perlestein Nándor* vasuti tisztviselő Budapestről eljegyezte *Feleki Arabellát*, Feleki Alajos állami polg. isk. tanár, a „Tapolca- és Vidéke” szerkesztője kedves leányát, Tapolczáról.

**A megyei állandó bíráló választmány** december 4-én ülést tart, amelynek tárgyat a vármegyei igazoló választmány által az 1898-ik évre egybeállított legtöbb adót fizető bizottsági tagok névjegyzéke ellen beadott fel- szólalások elintézése képezi.

**Tantestületi képviselő választása.** A zala-egerszegi polgári fiú- és polgári leányiskola tantestület f. hó 7-én tartott ülésében a Réthi Gábor tívozásával az iskolaszéknek megüresedett tantestületi képviselői állásra *Bödy József* rendes tanárt választotta meg egyhangulag.

**Kitüntetés.** Fischer Béla helybeli cég tulajdonát képező „*Magyar Fenyőmárg Pergető Intézet*” kitiünő módon pergetett fenyő magvaiért, a *brüsseli világ kiállításán ezüst éremmel*, az *aracchoni (Franciaország) nemzetközi kiállításán pedig arany éremmel és díszoklevéllel* lett kitüntetve.

**A nagy-kanizsai torua egylet** évi rendes közgyűlését Unger Ullmann Elek elnök elnökléte alatt tartotta. Az elnöki és titkári jelentések felolvastatván, a közgyűlés azokat egyhangulag tudomásul vette. Az egyesület volt titkárának, Heltai Józsefnek, ez állásról való lemondását a közgyűlés sajnálattal vette tudomásul. A közgyűlés utolsó tárgyat a tisztújítás képezte, amelynek eredménye: Unger Ullmann Elek elnök, Weismayer Lipót alelnök, Szonauer Péter titkár, Schäfer Arthur pénztárnok, Tripammer Gyula műfelfügyelő, Lenk Adolf szertárnok. Választmányi tagok: Ebenspanger Ernő, Weisz Tivadar, Weismayer Mark, Heltai József, Steiner Mihály, dr. Hauser János, Samu Ottó, Bachrach Samu.

**Gyászhiir.** Vettük a következő gyászjelentést: Fängler Mihály és neje Duczay Ilona mint szülők, valamint testvérei István, Miklós, Béla, Gyula, Lajos, Feri, Jancsi és Imre, továbbá az összes rokonok nevében szomorodott szívvel jelentik felejthetetlen egyetle leányuknak, illetve nővér és rokonnak Fängler Mariskának folyó évi november hó 12-én reggel 5 órakor, életének 15-ik évében történt gyászos elhunytát. A felejthetetlen hült tetemei folyó évi november hó 13-án d. u. 3 órakor fognak a róm. kath. egyház szertartásai szerint örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent mise áldozat f. hó 13-án d. e. 8 órakor fog a helybeli róm. kath. templomban a Mindenhatóknak bemutatni. Zala-Egerszegen, 1897. évi november 12-én. Áldás és béke lengjen a drága hamvak fölött!

**A Csáktornyai közsegi népiskola tanítótestületének** „Jeney-segélyegylete” szerdán tartotta meg a megerősített alapszabályok értelmében az 1897. évi rendes közgyűlését, melyen a számvizsgáló a következőkben ismerteté az egyesületet 1896—7. évi augusztus hó 31-én lezárt vagyoni állapotát: Az évi bevétel 1658 frt 95 kr., — a kiadás 1286 frt 34 kr., — a maradvány 372 frt 61 krra rugott. Mult év végén kitett az egyesület vagyona 783 frt 93 krt, a f. évi szaporulat 104 frt 85 kr, tehát tényleg van 888 frt 78 kr. A vagyonszaporulatból 52 frt 65 kr. a törzsalaphoz, — 5 frt az alapítványokhoz csatoltatik. 47 frt. 20 kr. pedig a tagok nevéin tőkésítették és pedig személyenkint 5 frt. 90 kr. Az egyesület ezen vagyona

Már akkor nagy oka lehetett szegénynek arra, hogy ne találkozzék velem.

— — — — —

Mindez újra átvonult lelkemen, míg azt a szépséges szép sápadt babaféjet néztem.

A rendőrkapitány kérdéseit s a válaszokat az alatt nem is hallottam.

Csak akkor bontakozott ki lelkem a mult emlékei ből, mikor a rendőrkapitány az öngyilkosság okát kérdezte. Feje ingatásával fejezte ki, hogy arra nem akar felelni.

Akkor eléje tartotta az arcképet. Amint azt megpillantotta, magához ragadta és ajkaihoz emelte. Suttogó, egészen elhaló hangon kérte a kapitányt, hogy azt az arcképet tegyek majd szíve fölé, temessék el velem.

Tompa hangon, latinul szóltam oda ekkor barátomnak, hogy távolítsd el a szobából mindenkit.

Megtette. Hármán maradtunk csak.

A rendőrkapitány visszavonult s én oda léptem az ágyhoz.

A szegény leánykám le voltak csukva szempillái. Megfogtam hidegül kezét és csendesen szóltam: — Roszka!

Megrázkódtott. Főlemelte szempilláit, rám nézett és mosolyogni próbált. Szaggatottan suttogta:

Eljött? Milyen jó! Megutáltam az életet. Csak azért jöttem ide, hogy még egyszer lássam, azután meghaljak. Ugy-e megbocsát? Ugy szerettem. Nagyon-nagyon . . .

Egyedül csak magát az életben . . .

Szava elállt, feje lecsuklott.

A hidegülő, verejtékes homlokára hajoltam és visszahullattam oda a tíz év előtti forró könnyeket.

Azután szép csendesen lefogtam az örökre bezárult bársonyos szempillákat.

áll: 398 frt. alapítványból, 209 frt. 62 kr. törzsalaphól és 281 frt. 78 kr. személyre szóló tőkésített alapból. A közgyűlés ezen jelentést tudomásul vette, Thorday János pénztárnoknak önzetlen fáradozásáért köszönetet mond s neki a fölmentvényt megadja.

**Gyümölcs-csemeték kiosztása az állami telepekről.** Az állami faiskolából és a szakiskolák kertészeitől a jövő tavasszal ismét 1.713.493 darab gyümölcs-csemete, negyedmillió gyümölcsoltvány és 100 ezer oltóvessző fog részben olcsó árban, részben pedig ingyenesen kiosztatni. Ingyenes csemeték- és oltóvesszőkért a vármegyei alispáni hivatal útján folyamodhatnak a községek és iskolák; ingyenes oltott fákért pedig 1—2 holdas földművesek, tanítók és szegényebb javadalmasú lelkészek. Az 50 krajcáros helyegjeggyel ellátott körvények a földmívelésügyi miniszterhez címezendők és ugyancsak az illetékes megye-alispán útján terjesztendők ahhoz fel. A körvények beadási határideje folyó évi december hó 13-ika.

**Csáktornyan a „Vasasztal-társaság”** a magyar nyelvnek a családban való meggyökereztetése céljából alapítványt tett. Az asztaltársaság a kitűzött célt úgy véli elérni, hogy az alapítvány kamataiból díszes, magyar imakönyvet kapjanak a magyar nyelvben jeles előmenetelt tanúsított nem magyarajkú leány tanulók, hogy így lelki-világuk megmagyarosodván, a magyar nyelvvel majd mint anyák is bevigyék családjukba. Az alapítvány kezelése a népiskola tanítótestülete van megbízva. Ezen alapítvány az 1896—7. tanév végén 119 frt 85 krt tett ki melynek 5 frt 93 krnyi kamatából 5 frt imakönyvek beszerzésére fordítottak, 93 kr. pedig a tőkéhez csatoltatott. Ezen alapítvány kamataiból az 1896—7. tanév végén díszes, magyar imakönyvet kaptak: Strai Mari III., Mofcsán Teréz és Dervaries Klára IV. osztályú tanulók.

**Remington-irogépek.** A Glogwski és társa cég (Budapest, Lrzsébet-ter 16, szám) azon rendkívüli előzékeny ajánlatot intezi a venni szándékozókhoz, hogy saját költségére szállít díjmentesen próbahasznalatra az ország bármely részébe egy 7. sz. 1897-es modellű Remington irogepet vételkötelezettség nélkül és a kezelesre úgy helyben, mint vidéken költség- és díjmentesen begyakorol bárkit. — Miniszteriumoktól, megyei és városi, valamint állami hatóságoktól, gyárosoktól, pénzügyvezetektől, ügyvédektől, számtalan cégtől eredő sok szakra menő elismerő irat bárkitől betekinthető. Az irányadó szakemberek egy behangzó ítelete szerint a Remington-irogep az összes ismert irogeprendszer között már egy negyed-század óta elvitázhatatlanul a legelső helyet foglalja el. Egyébiránt beszéljenek a tények: A m. k. földmívelés miniszterium használ 3 db. Remington, a m. k. honvédelmi miniszterium 5 darabot, a m. k. igazságügyi miniszterium 4 darabot, a m. k. államvasutak igazgatósága és üzemeltetősége 60 dbot, Ganz és társa 32 dbot, a Magyar általános hitelbank 2 dbot, a New-Yorki életbiztosító társaság 6 darabot, a rimamurányi szőlő rjáni vasúri r. t. 3 dbot, a Pesti Hirlap kiadó-vatala 2 dbot, Heinrich A és fiai Bpest 2 dbot, Schimmelfeng W, Berlin és Bpest és egyéb fiókjaiban 130 dbot Schopper J. G. Bpest 1 dbot, Udvarhely vármegye, Temes-, Torontál-, Csik-Marostorda- és más vármegyék, több város stb. stb.

**Milyen idő lesz az év végéig?** Falb e két óra is megtette jóslatait: November hónap első harmadában aránylag elég meleg lesz az időjárás és esőre is van kilátás. A hó második harmadában azonban egyszerre nagyot fordul az idő. Sok hóesésre nagy hideg fog követkesni. A harmadik harmadban enyhe lesz az idő, bár néha akkor is lesz hóesés. December hava nagy hideggel kezdődik. A hónap első harmada száraz lesz. Aztán megrege, esőre változik az idő, de ez mulo lesz. Ugyane jelenségek mutatkoznak a harmadik harmadban is. Hóesés ritkán lesz és csak a december 23-iki kritikák nap után válik valamivel erősebbé.

**Tűz.** Csabrendeken folyó hó 8-án éjjel 11 órakor ismeretlen okból tűz ütött ki Fodó Mihály kamarájában. A tűz innen Németh Rudolfnak házára terjedt át és ezt is elhamvasztotta. Az okozott 300 frtnyi kárt a biztosító társaság jóformán megtéríti.

**A Zoltán-féle csukamajolaj** kedvező hatásáról az orvosi kar igen elismerőleg nyilatkozik, mert tudva levő dolog, hogy e készítmény teszi lehetővé az áldásos gyógyszer használatba vételét, s különösen szükséges, hogy meghonosodjék nálunk is az angol divat, hogy gyermekeink 2 - 3 éves korukban csukamajolajt igyanak s ezzel a sok scrophulotikus bántalom kifejlődése meggátolható. A gyermekeket erőteljessé csak e szer neveli.

**Öngyilkosság.** Szegvárott Kis József 16 éves ifjú folyó hó 5-én az istállóban felakasztotta magát s mire észrevették, már halva volt. Mi vitte a szerencsétlent e lépésre, kideríteni nem sikerült.

**Állategészségügyi kimutatás** vármegyénkben november 7-én: *Lépfene:* Tüske-Szent-Péter 2 udv., Zala-Szent-Gróth 1 u., összesen 2 község 3 udvar. *Talponkór és bőrféreg:* Bánok-Szt-György 1 udv. *Rühkór:* Andrásárida 3 u., Botfa 3 u., összesen 2 község 6 udvar. *Sörtésvész:* Alsó-Hahót, Bak, Bessenyő, Botfa, Csabrendek, Dióskál, Felső-Mánd, Gyenes-Diás, Hegykérület VIII., Kehida, Kerka-Szent-Király, Keszthely-Polgárváros, Kis-Komárom, Köveskálka, Lendva-Ujjalu, Nemes-Bük, Páka, Csabrendek, Rajk, Rigyáz, Sárhida, Söjtör, Sümeg, Szent-András, Ujudvar, Zala-Egerszeg, Zala-Erdőd, Zala-Szent-Grót összesen 28 község.

**A Horgony-Pain-Expeller** igazi, népszerű házi szerre lett, mely számos családban már több mint 27 év óta mindig készletben van. Hatfajásánál, csipőfajadalon, fejfájásnál, közhvényneél, csuznál stb.-nel a Horgony-Pain-Expellerrel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító hatásuaknak bizonyultak, sőt járványkóránál, minő: a kolera hányóhas-folyás, az altestnek Pain-Expellerrel való bedörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen kitiünő házi szer jó eredményvel használtott bedörzsöléséknél az influenza ellen is és 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban a legtöbb gyógyszerárban készletben van; hanem bevásárlás alkalmával mindig határozottan: mint „Richter-féle Horgony-

Pain-Expeller" vagy „Richter-féle Horgony-Liniment" kérendő és a „Horgony" védjegyre kérünk figyelni.

**Vetőmagvak.** (Mauthner Ödön tudósítása) Fővárosi. A lefolyt hét nem hozott új fordulatot füzeforgalmába. A piac minden hangulat hiányán maradt, ezideig még kevésbé lévén ismeretes a belföld hozama és azon hozzávetőleges becslések, melyek középtermest jeleznek, nem bírnak megbízható alappal. A belföldi eredetű áruból még mindig keveset kínálnak, a nagyszemű áru figyelembe részül bár, de alantósbabb minőségű mag alacsonyabb áraknak dacára sem birt vétekedvet kelteni. Kétség nélkül az amerikai bő termés nyomása alatt szenved az üzlet, a mi a kiviteli forgalmat szintén befolyásolja, de kedvezőbb fordulat következhetik be, míhelt az első torló szállományok elhelyezvők. *Lucerna.* Gyenge kínálat mellett esendes az üzlet, s mit belföldi termésből ajánlanak, nem vehető számba, mintán jelentéktelen kis tételek. *Szól here.* Külföldi jelentések szerint Canada és Egyesült Amerikai Államok, melyek ezen cikkre nézve mérvadó, keveset arattak, még pedig a hozamuk minősége szintén gyenge. *Régi komócsin.* Belföldi eredetű magot ez ideig alig kínáltak. Amerikából meglehetősen jó termést jelzik közép minőségek mellett.

**Arosz szobalevegő veszedelmese** úgy a felnőtteknek, mint a gyermekeknek. Ezért mindenkinek ajánlható egy, a legújabb időben feltalált és a leghíresebb orvosoktól kipróbált és ajánlott, önműködő, a szobalevegőt tisztító készület, amely „Longlife" név alatt Európa minden nagyobb gyógyszerárában és droguista kereskedésében 3 frt. 50 kr-ért kapható. Gyári raktár Bécsben VI. Gumpendorferstrasse 34-36, a gyár New-Yorkban 42 Maiden-Lane-City.

**Piaci gabona árak.** Zala-Egerszegén f. hó 12-én tartott heti vásár alkalmával a következő piaci árak voltak metermázsánként: buza 11 frttől 12 frtg.; rozs 7 frt 70 krtól 8 frtg.; árpa 7 frttől 8 frtg.; kukorica 5 frt 50 és 6 frt; krumpli 2 frt; zab 5 frt 80 krtól 6 frtg.

**Téli vasuti menetrend.** Zala-Egerszegről indul: a) *Bobárra* 6. 29 p. reggel, 4 ó. 49 p. d. u.; b) *Csáktornyóra* 4 ó. 54 p. reggel, 5 ó. 39 p. reggel, 5 ó. 54 p. reggel; c) *Bobárról* 8 ó. p. reggel, 8 ó. 24. 44 p. d. u.; b) *Csáktornyóról* 9 ó. 13 p. reggel, 8 ó. 24 p. este. *Helyi közlekedés Zala-Egerszeg és Szent-Iván között.* Zala-Egerszegről indul *Szent-Ivánra* 6 ó. 42 p. reggel, 11 ó. 42 p. d. e., 2 ó. 39 p. d. u., 5 ó. 08 p. d. u. Zala-Egerszegre érkezik *Szent-Ivánról* 8 ó. 05 p. reg., 1 ó. 57 p. d. u., 4 ó. 01 d. u., 6 ó. 53 p. este. *Szent-Ivánról* indul *Nagy-Kanisza* felé 5 ó. 54 p. reggel, (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 6 ó. 10 p. délután (gyorsvonat), 9 ó. 38 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel. *Szent-Ivánról* indul *Szombathely* felé 7 ó. 22 p. reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. — *Nagy-Kaniszaról* a vegyes vonat *Szent-Ivánra* érkezik 7 ó. 22 p. este.

## IRODALOM.

**A Divat Ujság** legutolsó nyolcoldalas, nagy fölapjának minden oldala már a téli divat újdonságaival van tele. 1897 telének divata oroszos. A franciák orosz szertető láza a divatban is kifejezésre jutott s ennek tulajdonítható az orosz sapka, bluz és prémas dolmányka. A szöveg magyarázatát kiegészíti a minden számhoz mellékelt duplaoldalas nagy szabásmintáiv. A színes divatképen négy gyönyörű öltözet van, míg a kizimunkamellékletet a szorgos női kezeket foglalkoztató számos magyarító szöveggel tarkított kép és minta borítja. A hónapokint kétszer megjelenő ujság minden számához szórakoztató melléklet is járul, telve hasznos rovatokkal, az előfizetőket érdeklő tudnivalókkal. A Divat Ujság előfizetési ára negyedévre, a postán való megküldéssel egy forint tíz krajcár. Megrendelhető a kiadóhivatalban: Budapest: VIII. Rökk Szilárd-utca 4.

**A Wodianer F. és fiai** budapesti kiadóeg által kiadott milleniumi nagy emlékműből, a Szalay Baróti-féle „Magyar Nemzet Története"-ből most jelent meg a hetvenkötetes füzet, mely igen érdekes átpillantást nyújt mindazon reformokról, melyeket Mária Terézia létesített Magyarországon. Sok újat, vagy új megvilágításban előadottakat olvasunk belőle s tiszta képet nyerünk mind ama üdvös, reánk magyarokra káros új intézményekről, melyeket a nagy királynő léptetett életbe. Jelen füzet külön műmelléklet képen Mária Teréziának Meytens Márton festménye után készült kifejezésteli arcképe. A szöveg közé következő illusztrációk vannak alkalmazva: A Mária Terézia-féle urbárium első lapja, Fiume-Van Swieten Gellért, Barkóczy Ferenc esztergomi érsek, A „Ratio Educationis" bevezető sorai, A „Ratio Educationis" életbeléptetése, s az egyetem Budára helyezése emlékére vert érem, Poniatovszky Szaniszló, Lengyelország utolsó királya, Lengyelország feloszlása, II. Katalin cárnő, Eszterházy Ferenc gróf kancellár, Niezky Kristóf gróf. Az egyetem ünnepélyes megnyitása Budán 1780. janus 25-én, Mária Terézia aláírása.

**A „Zenélő Magyarország"** zenemű folyóirat XXI füzeté különösen érdekes és szép zeneműveket hoz. Tartalmazza: I. Angyal Ármánd, „Ne arra, ne, pejparipám" magyar dal. II. Godard K. „Legyező keringő" című diszkrét szép szalondarabját. III-IV A budapesti városi szinkörben eddig 50 előadást ért „Trilbyk" (Aggszüzek) bohózatának 2 legkedveltebb zene számát u. m. 1) „Az aggszüzek indulója" 2) „Pukkadjon meg" kuplet-mindkettő humoros szöveggel. V. Grieg Eduárd „Norvég hazafias dal"-át hegedűre zongera kísérettel. Ily gazdag választékát és a legújabb zeneművek színe javát találja meg a jó zene iránt érdeklődő közönség a „Zenélő Magyarország" minden füzetében. Egy-egy füzet ára 22 kr. s előfizetési ára 60 füzetben 60 oldal zenetartalomnak negyedévre: 1 frt. Előfizetheti a Zenélő Magyarország" kiadóhivatalában Budapest, VI. Csengery utca 62 sz., honnan mutatványszámot bárhova ingyen és bérmentve küldenek.

**Gyermek Divat** a címe, pedig jobban mondva az anyák tanácsadója. Négy éve immár oktatja az anyákat, mikép alakítsák át gyermekeik számára azokat a ruhákat, melyeket a nagyok kinöttek, elnyűttek, de nem annyira, hogy használni ne lehessen. S míg így magát a szülőnek hasznossá teszi, minden számában a gyermekeknek örömet szerez. Megismerteti új társasjátékokkal s megtanítja, miképp lehet apró értékű tárgyakból játékszert készíteni. Foglalkoztatja e munkával a gyermekeket s egyúttal életi elméjét. A Gyermek Divat hónapokint egyszer jelenik meg nyolc oldal terjedelmében, száz képpel, szórakoztató melléklettel s nagy, duplaoldalas szabásmintáival. Előfizetési ára negyedévenként a postán való megküldéssel 55 kr. Megrendelhető a kiadóhivatalban Budapest, VIII., Rökk Szilárd-utca 4.

**Patyolat** idestova már négy éve foglalkozik a felnőttek divattal. Ma már el van terjedve s jóformán egyetlen iskola sincs, melynek tanóráján ne szorulnának a Patyolatra. Eleven, jól szerkesztett magyarító szövege sűrűn fogja körül a nyolc képes oldalt. Ez a fölap. A hónapokint egyszer megjelenő ujsághoz duplaoldalas szabásmintáival és melléklettel is csatolnak. A mellékleten kereszt- és laposhímzésű monogramok vannak, valamint a szerkesztőnek a legutolsó divatról írott cikke. A Patyolat előfizetési ára negyedévenként, a postán való megküldéssel 55 krajcár. Megrendelhető a kiadóhivatalban Budapest, VIII., Rökk Szilárd-utca 4.

**A „Vasárnapi Lapok"** 31-ik számát vettük. Oly változatos, oly szép kiállítású ez az ujság, hogy nem ajánlhatjuk eléggé tisztelt olvasóinknak szíves figyelmébe. Ime a legutóbbi szám tartalma: Emlék-versek, 23 emlékkönyvbe való költemény, írta Pap Zoltán. — A clowhereregné, ebeszelés Rexa Dezső-től — Parasztszerzem, rajz, Kazal Lenkétől. — Arulás, elbeszélés, folytatás, Prém József-től. — Budapest új polgármestere (arcképpel). — Az én nagybátyám, humoreszk, Géczy István-tól. — Kapitálát a citadella, Roderic-től. — A primadonna-férjek, Salamon Ödön-től. — Gelléri Mór (arcképpel). — Hazaffy-asság, Lázároni-től. — A déserteur. — Négy új darab, —. — a-tól. — Különfélék: irodalom, vegyes, képeinkhez, talányok. Aktuális és szép ujság ez a „Vasárnapi Lapok", amellel olvasó: évnegyedre 2 frt. — Megrendelhető a kiadóhivatalnál: „Könyves Kálmán", magyar irodalmi és könyvkereskedési részvénytársaság, Kerepesi-ut 17. Mutatványszámot szívesen küld a kiadóhivatal, ha ez iránt 2 kros levelezőlapon hozzá fordulnak. Aki e lapot megismeri, aligha óhajt tőle megválni.

**A selyem el van egve!** Ezt szokták a hölgyek mondani, ha az illető ruha darabok igen sokszor már a 2-ik 3-ik viselet után a hajtásokban elhasadnak vagy mint a vatta szétmálanak; ezen jelenség nem a „véletlen" által okozott elégs, hanem a selyem, hogy az vastagabbnak s még is olcsónak tűnjék fel, tudatosan leszen cinn- és phosphor-savval pácolva, melyek a nyersselyem érszárait mintegy szétrágják; „az ilyenmü festési eljárást „megterhelésnek" nevezik! Mentül jobban óhajtják a selymet megnehezíteni, annál több cinn-fürdön megyen az keresztül, hogy az ezen mérget tökéletesen magába szívja. Az így festett selyem — a legnemesebb szövés! — halálsírját tehát még mielőtt az a szövőszékre kerülne, már is magában rejti. Az ilyen szálakból készült úgy nevezett selyem szöveteknek, rövid használat után természetesen szakadozniok kell, mint a gyújtó kanócnak aszerint, amint azok többé avagy kevésbé terhejtettek meg. — A drága öltözék (készítése díjjal együtt) tökéletesen értéktelen. Az én valódi selymeimből szívesen küldök postafordultával porto és vámmentesen mintákat.

Henneberg G. cs. és k. udvari szállító selyemgyári, Zürichben.

## Nyilt-tér.

### Köszönet nyilvánítás.

Fogadják mindazok, akik felejthetlen emlékü leányunk, illetve testvérünknek

### Mariskának

végtszességén megjelenni szívesek voltak, nemkülönben azok, kik részvénytulajdonosaiukkal fájaldalmukat enyhíteni törekedtek, ez uton halás köszönetünk nyilvánítását.

Zala-Egerszeg, 1897. november 13.

Fängler család.

38 kütüntetés, ezek közt 14 díszokmány és 18 aranyérem Számtalan bizonyítvány első orvosi szak tekintélyektől.



### Ujszülött gyermekek,

kik anyjok által épen nem, vagy csak tökéletlenül lesznek szoptatva,

Nestlé H-féle gyermektápliszit használata folytán önszerű módon fölnevelhetők. **Mintaanyagot**, nemkülönben főpiratokat, legelső szaktekintélyeknek, menházak és gyermekorvóházaknak számtalan bizonyítványa foglaltatik — kívánatra ingyen küld a központi raktár:

F. Berlyak I., Naglergasse Nr. I.

Henri Nestlé-féle gyermektápliszit 90 krajcár.  
Henri Nestlé-féle mesterséges tej 50 krajcár.

Raktár minden gyógytárban és fűszerkereskedésben.  
Orvosi körökben a **tehető** veszélyeire a sűrűn fellépő száj és köröm fájás következtében, különösen mint **csecsemő tápszert** és oly élvezeti szereknek, melyek tej hozzáadását kívánják, figyelmeztetnek és a tej által származható betegségektől való megóvás tekintetéből a Nestlé-féle gyermektápliszit, mint a **legrégibb** gyermektápszert és a **legtökéletesebb helyettesítője** az anyatejnek ajánlják. — Utóbbi már 1872. óta be van az osztrák magyar monarchiába vezetve és tekintve összeállítását, minden **tej hozzáadást** nélkülözhet.

Ezen liszt, eltekintve régi megismeréséről, a társadalom minden rétegében a gyermek tápszerek közt az első helyet foglalja el, sok év után még ma is használják a Szt-Anna gyermekorvóházban. Prof. dr. Widerhofer vezetésével. A Lipótvárosi, Karolin, Rudolf trónörökös gyermekorvóházakban Bécsben, az orsz. lelencházban Budapestben; a Ferenc József gyermekorvóházban Prágában, az ottani klinikákon, szintugy a Győrill és Method gyermekorvóházakban, Brünben, a morva országosintézetnél Olmützben, a Szt-Anna gyermekorvóházban, Grácban stb. szintugy az alsó ausztriai orsz. lelencházban 1872-ben az akkori igazgató dr. Fridringer által a leggyengébb gyermekeknek is kitünő eredménnyel használtott.

Ez az **egyedüli** gyermektápszert, mely ellentétben más készítményekkel, a csecsemőnek folyton ugyanazon táplálékot nyújtja, csak hogy vízzel vegyítve néhány percig felőve kell lenni, ellenben a többi készítmények mind **tej hozzátételét** kívánják, mire különösen figyeljünk.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:  
**UDVARDY IGNÁC.**

603/v. 1897. szám.

### UJBÓLI ÁRVERÉSI HIRDETMEY.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az a.-lendvai kir. járásbírósiág 11498-11500. p. 97 számú végzése által *Mencsik Károly* dollinci lakos végrehajtató javára *Vucskó István* és neje bellatinai lakosok ellen 140 frt. 100 frt és 99 frt 98 kr. tőkek, ezek 6% kamatja, úgy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 700 frtra becsült 2 kancaló, 1 tehén, 2 üsző, 2 szekér, 1 kis koscs, szena és szalmából álló ingóságoknak 284 ft. résztorlesztés beszámítása mellett nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Bellatincon fentnevezettnek lakánál leendő eszközölésére **1897. évi november hó 20-ik napjának délelőtt 10 órája** határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint kész kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván 1897. évi október hó 30-án.

Vresits Elek, kir. bir. végrehajtó.

4728 tk. 897. szám.

### Ujabb árverési hirdetemey.

Az alsó-lendvai kir. járásbírósiág, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy *Sipics Magdolna* öz. Jerebecz Istvánné alsó-bisztricei lakos végrehajtatónak *Thábecz Márton* és neje *Sipics Klára* u. o. lakos végrehajtás szenvedők elleni 50 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járásbírósiág területén lévő, a bisztricei 154. stíjtkvben 1/2 részben *Thábecz Márton* és neje *Sipics Klára* végrehajtás szenvedők, másik 1/2 részben pedig *Koszticz József* és neje *Balamér Katalin* alsó-bisztricei lakosok nevében álló a következő ingatlanokra: az A + 1 sor 30 hrsz. a. foglalt, az adó alapján 466 frtra, a tett utóajánlat folytán 354 frt 20 krra becsült ingatlanra 354 frt 20 kr. kikiáltási árban; továbbá az A + 3 sor 50/23 és 50/29 hrsz. alatt foglalt, az adó alapján 5 frtra, a tett utóajánlat folytán 12 frt 10 krra becsült ingatlanokra 12 frt 10 kr. kikiáltási árban; az A + 4 sor 50/30 és 50/31. hrsz. alatt foglalt, az adó alapján 5 frtra, a tett utóajánlat folytán 8 frt 80 krra becsült ingatlanokra 8 frt 80 kr. kikiáltási árban; az A + 5 sor 74/33. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 2 frtra, a tett utóajánlat folytán 3 frt 30 krra becsült ingatlanra 3 frt 30 kr. kikiáltási árban; végre az A + 6 sor 74/34. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 2 frtra, a tett utóajánlat folytán 3 frt 30 krra becsült ingatlanra 3 frt 30 kr. kikiáltási árban az újabb árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1897. évi december hó 1-ő napjának délelőtt 10 órakor Bisztrice községben a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át vagyis 46 frt 60 krt, 50 krt, 50 krt, 20 krt és 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óradékképes értékpapírral a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1831. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1897. október 21-én.

A kir. járásbírósiág mint telekkönyvi hatóság.

Horváth, kir. aljbíró.

liszt 90 krajcár.  
tej 50 krajcár.

fűszerkereskedésben.

veszélyeire a sűrűn  
szűzben, különösen mint  
szereknél, melyek tej  
nek és a tej által  
egőväs tekintetéből a  
a legregibb gyermek-  
yettesítője az anyatej-  
2. óta be van az osztrák  
tekintve összeállítását,  
t.

gkiserelésétől, a társak-  
ek típusok közt az  
a még maig is használ-  
Prof. dr. Widerhofer  
lin, Rudolf trónörökös  
orsz. jelenében Buk-  
akkórházban Prágában,  
yrill és Method gyer-  
rva országosintézetnél  
rházban, Grächen sth.  
ene házban 1872-ben  
al a leggyengébb gyer-  
használtott.

szér, mely ellentétben  
ek folyton ugyanazon  
vegyítve néhány percig  
i készítmények mind  
lönösen figyeljünk.

iadótulajdonos:  
GNAC.

**RDETMÉNY.**

z 1881. évi LX. t.-e.  
teszi, hogy az a.-lendvai  
97 számú végzése által  
shajtató javára *Vueshó*  
40 frt, 100 frt és 99 frt 98  
ulékai erejéig elrendelt  
rólag lefoglalt és 700  
üsző, 2 szekér, 1 kis ko-  
goknak 284 ft. rész-  
ilvános árverés útján  
ek a helyszínén, vagyis  
leendő eszközzésére  
nak *ádelőtt 10 órája*  
nni szándékozik ezen-  
eg, hogy az érintett  
évi LX. t.-e. 107.  
nek bécsáron alul is

ételára az 1881. évi  
feltételek szerint lesz

október hó 30-án.

t. kir. bir. végrehajtó.

**etmény.**

ság, mint telekkönyvi  
*Magdolna* özv. Jerebrei  
grehajtónak *Thádez*  
o. lakós végrehajtást  
és és járuléka iránti  
lvai kir. járásbíróság  
stjkyben 1/2 részben  
ra végrehajtást szene-  
sztrix József és neje  
lakóok nevén álló a  
sor 30 hrsz. a foglalt,  
utóajánlat folytán 354  
4 frt 20 kr. kikialtási  
23 és 50/29 hrsz. alatt  
tett utóajánlat folytán  
ra 12 frt 10 kr. kiki-  
és 50/31. hrsz. alatt  
tett utóajánlat folytán  
8 frt 80 kr. kikialtási  
sz. a foglalt, az adó  
folytán 3 frt 30 krra  
kialtási árban; végre  
alt, az adó alapján 2  
rt 30 krra becsült in-  
ban az újabb árverést  
olt ingatlanok az 1897.  
t 10 órakor Bisztrixze  
rtandó nyilvános árve-  
on alól eladatni nem

roznak az ingatlanok  
60 krt, 50 krt, 50 krt,  
y az 1881. LX. t.-e.  
mitott és az 1881. évi  
igazságügyi miniszteri  
képes értékpapirban a  
z 1881. LX. t.-e. 170.  
bírósnál előleges el-  
a elismervényt átszol-

stóber 21-én.

kkönyvi hatóság.

Horváth, kir. aljbíró.

Minden rossz szag elmulik és a levegő folyton tiszta és lélekre alkalmas marad a háló-, dohányzó-, ebéd- és betegszobákban, irodákban, árnycsövekben, szüléseknél és olhalalozásoknál stb.

az orvosilag ajánlott és a leghíresebb vegyészektől kipróbált levegő tisztító-készíték használatát által:

**„Longlife“**  
önműködő. A legmagasabb körök használatára.

Ára: fehér csövel: 3 frt  
" fekete " 3 frt 50 kr.

**„Longlife“**  
önműködő. A legmagasabb körök használatára.

Ára: fehér csövel: 3 frt  
" fekete " 3 frt 50 kr.

**„Longlife“**  
hatását számtalan elismerő irat igazolja. Ezer- és ezer családnál van használatban.

Ára: a vegyi töltőszerek: 60 kr.  
" a megnevesítő anyagok: 60 kr.

„Longlife“- levegő tisztító készülék, valamint a töltőszerek kaphatók Zala-Egerszegen Fenyvesi Miksa úrnál.

Raktárak vannak az osztrák-magyar monarchia és németország legtöbb gyógyszerárjaiban.

6946/tkv. 1897.

**Árverési hirdetmény.**

A zala-egerszegi kir. trvszék, mint tkvi hatóság, közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végrehajtónak Czigány István végrehajtást szenvedő elleni 233 frt 28 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén lévő, a naprátfai 86. stjkyben, I. 1-5 hrsz. 13, 96/b, 114/a, 169/b, 231/b, hrszám alatt végrehajtást szenvedett tulajdoniul felvett, együttesen árverés alá bocsájtandó ingatlanokra 653 frtban ezennel megállapított kikialtási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1897. december hó 2-ik napjának d. e. 10 órakor Naprátfán megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át, vagyis 65 frt 30 kt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított, és az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. a. kelt mitott, és az 1881. évi nov. 8-án kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.

Zala-Egerszegen, 1897. november 9.

Rutich, kir. tvszéki bíró.

**HIRDETMÉNY.**

Batyk község tulajdonát képező

**vadászati jog**

1897. évi november 23-án d. e. 10 órakor a batyki községbíró házában 1898. évi augusztus 1-től kezdődő egymást követő 6 évre a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adni, miről az érdekeltek jelen hirdetmény által értesítettek.

Kikialtási ár o. é. 30 frt.

Közelebbi feltételek megtudhatók a zalabéri körjegyzői irodában a hivatalos órák alatt.

Batyk 1897. november 8.

Az előljáróság.

Igen praktikus utazáskor — Nélkülözhetetlen kis hasznalat után.

Orvosrendőrileg megvizsgálva.

(Bizonyítvány Bécs, 1897. jul. 3.)

**Szent-György Kalodont**

A legjobb és legolcsóbb  
**FOGTISZTÍTÓ SZER.**

A száznak kiblitése pusztán fog- vagy szájjal nem elegendő a fogak tökéletes tisztántartásához. E célból fogtisztító szernek használata válik szükségessé.

Mindenütt kapható.

**Minden köhögés,**

valamint a légső, gége, tüdő hurutos bántalmak, továbbá nehéz lélegzés, szájkövelés, asthma, elapadás, sőt, háls, fojtó köhögés, rokadég, kezdődő tüdőgyulladás a leggyorsabban és legjobban gyógyítható az években keresztül a legjobbnak bizonyult, az orvosi rendelés folytán elterjedt orvostételejajánlottszerrel: a Szent-György teával, egy doboz 50 kr. és a hozzá tartozó Szent-György hurutpor egy doboz 50 kr. pontos orvosi utasítással együtt. Siker pár nap múlva már tapasztalható. Két csomagnál kevesebb nem küldetik.

Postán való küldésnél 20 krral több a csomagolásért és a postai vevényért (portó nélkül). Minden megrendlés egyenesen a Szent-György gyógyszerárhoz intézendő (Bécs V.2. Wimmergasse 33.).

A pénznek postai utalványval való előleges beklüldése kívánatos.

Kérjük a hirdetést kívánni és megőrizni!

**Hirdetmény.**

Zalabér község tulajdonát képező

**vadászati jog**

1897. évi november 23-án délelőtt 8 órakor a körjegyzői irodában 1898. évi augusztus 1-jével kezdődő egymást követő 6 évre a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adni, miről az érdekeltek jelen hirdetmény által értesítettek.

KIKIALTÁSI ÁR O. É. 20 FRT.

Közelebbi feltételek megtudhatók a zalabéri körjegyzői irodában a hivatalos órák alatt.

Zalabér, 1897. november 8.

Az előljáróság.

2294. sz.  
mi. 1897.

**Árlejtési hirdetmény.**

Zalavármegye tekintetes alispánja f. évi október hó 18-dikáról 26024. sz. a. kelt rendeletével a törvényhatósági utkaparók részére

**150 pár bagaria eszima**

beszerzését engedélyezte.

Ezen munka vállalati uton való biztosítása iránt ezennel árlejtést hirdetek és felhívom az illető iparosokat, hogy a munka egészben vagy részben való elvállalására vonatkozó, 50 kr. bélyeggel és a vállalati összeg 10%-ának megfelelő bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlataikat egy par minta eszimaival együtt a zalavármegyei m. kir. állam építészeti hivatalhoz 1897 évi november hó 22 dikének d. e. 10 órájáig annál inkább adjak be, mivel később beérkezett ajánlatok figyelembe vételü nem fognak.

Az ajánlatok fenti napon és időben a kir. építészeti hivatalnál nyilvánosan fognak felbontatni, de az árlejtő hivatal fentartja magának a szabad választást a beadott ajánlatok között.

A szállítási feltételek alulirt hivatalnál a szokásos hivatalos órák alatt megtudhatók.

Zala-Egerszegen 1897 évi november hó 10.

A zalavármegyei m. kir. államépítészeti hivatala.

**Lányi Kálmán**

hiv. főnök, kir. főmérnök.

Cs kir. szab. déli vaspálya-társaság magyar vonalainak üzletigazgatósága Budapesten.

3722. P. szám.

**Pályázat.**

A cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság magyar vonalai részére az 1898-ik, esetleg 1899. és 1900. években szükségelt kerítési anyagok és pedig:

- 14.000 darab kerítés léc
- 7.000 „ kerítési oszlop és
- 18.000 „ kerítési karó szállítására.

Az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok legkésőbb 1897. évi december hó 10-ig, a cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság üzletigazgatóságához, (Budapest, I. kerület, Mészáros-utca 17. szám II. emelet, pályafentartási osztály) nyújtandók be, a hol a szállításra vonatkozó különleges feltételek díjtalanul megkaphatók.

Budapest, 1897. évi november hó 10-én.

**Az üzletigazgatóság.**

## HIRDETMÉNY.

Pakod község tulajdonát képező

— vadászati jog —

1897. évi november hó 23-án délután 4 órakor a pakodi községbíró házában 1898. évi augusztus 1-jével kezdődő egymást követő 6 évre a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adni, miről az érdekeltek jelen hirdetés által értesítettek.

Kikiáltási ár o. é. 20 frt.

Közelebbi feltételek megtudhatók a zalabéri körjegyzői irodában a hivatalos órák alatt.

Pakod, 1897. november 8.

**Az előjáróság.**

The Continental  
Bodega Company

Valódi hamisítatlan  
Külföldi borok



• Portbor.  
• Sherry.  
• Madeira.  
• Marsala.  
• Malaga.  
• Tarragona s. a.  
Legjobb  
bevásárlási forrás

Raktár:

ZALA-EGERSZEGEN

JÁN FERENCZI

fűszer-kereskedőnél.

## HIRDETMÉNY.

Dótk község tulajdonát képező

— vadászati jog —

1897. évi november 23-án délután 2 órakor a dótki községbíró házában 1898. évi augusztus 1-től kezdődő egymást követő 6 évre a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adni, miről az érdekeltek jelen hirdetés által értesítettek.

Kikiáltási ár o. é. 5 frt.

Közelebbi feltételek megtudhatók a zalabéri körjegyzői irodában a hivatalos órák alatt.

Dótk, 1897. november 8.

**Az előjáróság.**

## Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves házszer ellentáll az idő megpróbáltatásának, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsillapító, bedörzsölés-ként alkalmazatik küszvényel, csúznál, tag-szagattasnál és meghűlésnél és az orvosok által bedörzsölés-ekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házszer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban minden gyógyszertárban kapható. Ezenkívül van: főraktár: Török József gyógyszerész Budapest. Bevásárlás alkalmával igen óvatosan legyünk, mert több kisebbbirtéku utáztat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter czégyjegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók. RUDOLSTADT.



# MARTON JÓZSEF

## BUDAPEST, VII. KERÜLET KÁROLY-KÖRUT 9. SZÁM.

tisztelettel bátorodik alant jegyzett árlap-kivonatát a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani.

### COGNAC.

Jules Clairmont & Co.	*** 0-7 liter	1	—
"	*** 1 " "	1	20
Henry Roulier	*** 0-7 " "	1	20
"	*** 1 " "	1	50
Dilmont freres & Co.	*** 0-7 " "	1	50
Barbeau freres & Co.	*** 0-7 " "	2	—
"	*** 1 " "	2	40
Mephisto 07 liter	" " " "	2	50
Maurice Ribeaux & Co.	*** 0-7 " "	3	—
"	*** 1 " "	3	42

### PEZSGÓK.

Imperial	1 palack 0-7 liter	2	—
Carte Blanche nagy	" " 0-7 " "	2	50
" kis	" " 0-35 " "	1	25
Monopole nagy	" " 0-7 " "	3	—
" kis	" " 0-35 " "	1	50
Jules Agnier és Társa	" " " "	3	50

### RUM.

Valodi braziliai	1 1/2 liter	1	20
"	" " " "	1	80
Jamaikai rum II. rendü	" " " "	1	—
" I.	" " " "	1	20
Kiváló finom Cuba rum	" " " "	1	80
Legfinomabb Ananas rum	" " " "	3	—
Arac fehér rum	" " " "	3	—

Külföldi bor, cognac, rum, arac. Árak BUDAPESTEN elvámolva értetnek.

Minden csomagolás 5 palackig 30 kr., azon felül csomagolás nem számítatik.

**Az itt fel nem sorolt, szakmámba vágó cikkeket a legolcsóbban számítom.**

### CSEMEGE BOROK.

Malaga Sec Dulce Color	0-7 liter	1	80
"	0-35 " "	1	—
Madeira " " "	0-7 " "	2	50
"	0-35 " "	1	20
Port	0-7 " "	2	50
"	0-35 " "	1	20
Old Sherry	0-7 " "	2	—
"	0-35 " "	1	20
Tokaji asszú	0-5 " "	2	50
"	0-30 " "	1	80
"	0-5 " "	1	50
"	0-30 " "	1	—

### TEÁK.

Portea 1 kiló	" " " "	2	40
" 1 dekagramm	" " " "	—	03
Jó minőségű Congo-tea 1 kiló	" " " "	4	—
" 1 dekagramm	" " " "	—	05
Finom Melange császár-keverék 1 kg.	" " " "	6	—
" 1 dkgramm	" " " "	—	07
Finom Suchong 1 kiló	" " " "	5	—
" 1 dekagramm	" " " "	—	06
Kiváló finom Mandarin 1 kiló	" " " "	8	—
" 1 dekagramm	" " " "	—	10
Csomag-teák 1/16 1/8 1/4 kiló	" " " "	—	—
frt —.25 —.50 1.—	" " " "	—	—

Nagyobb megrendelésnél megfelelő kedvezményt nyújtok.

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy miután  
a gyártási idény november 1-én ismét megkezdődött,

a pergetés után vissza maradt

## fenyő toboz,

a mely, mint azt egy esztendei tapasztalat eléggé bizonyította,

## kitünő gyújtalek és tüzelő anyag,

az idén is változatlan jó minőségben kapható.

Tisztelettel

**Fischer Béla,**

fenyőmag pergető tulajdonos

Árak:

1 zsák (körülbelül 13 kiló)

a gyárban átvéve . . . . . 10 kr.

1 zsák a házhoz szállítva . . . . . 12 kr.

legalább 20 zsák a házhoz szállítva . . . . . 2 frt — kr.

6788/tkv. 97. sz.

### Árverési hirdetés.

A zala-egerszegi kir. trvszék, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy a Nagy-kaniszai Takarékpénztár részvény-társaság végrehajthatónak Magyar Károly és Nemeti Rózi Fülöp Istvánné végrehajtást szenvedő ellen 500 frt tőkét követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a z-egerszegi kir. törvényszék területén lévő, a pölöskei 332. sztjkvben 1166. hrsz. a. felerészben Magyar Károly, felerészben kiskorn Magyar Károly, József, István, Anna tulajdonánál felvett ingatlanokból Magyar Károly felerészben jutalékára 121 frtban, a pölöskei 714. sztjkvben ugyanazok felerészben jutalékára és pedig 987. hrsz. jutalékára 55 frtban, 1224. hrsz. jutalékára 38 frtban, a pölöskei 997. sztjkvben 1214. hrsz. a. felerészben Nemeti Róza, Petőfi Istvánné, felerészben a fenti kiskorok tulajdonánál felvett ingatlanokból Nemeti Rozália felerészben jutalékára

112 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1897. évi november hó 30-án d. e. 10 órakor Pölösken a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 12 frt 10 krt, 5 frt 50 krt, 3 frt 80 krt, 11 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Zala-Egerszeg, 1897. évi augusztus hó 27-én.

Rutich, kir. trvszéki bíró.

## Magyar Asphalt Részvénytársaság

Zala-Egerszegben a folyamatban levő járda burkolási munkálatoknak a befejeztével elvállal mindenféle **kapubejáró, folyosó, udvar, magtár** és egyéb asphalt burkolási munkát. Elvállalja továbbá jótállás mellett

## nedves falaknak szárazzá tételét.

Felvilágosítást ad Gráner Lipót fia zala-egerszegi képviselőnk.

A Magyar Asphalt Részvénytársaság  
Budapest, Andrassy-ut 30.